

# 处级女干部退休延至60周岁

## 中组部、人社部下通知:年满55岁也可自愿退休

据新华社北京3月27日电 为充分发挥女领导干部和女性专业技术人员的作用,中央组织部、人力资源社会保障部日前下发通知明确,党政机关、人民团体中的正、副县处级及相应职务层次的女干部,事业单位中担任党务、行政管理工作的相当于正、副处级的女干部和具有高级职称的女性专业技术人员,年满六十周岁退休。

据了解,此前对县处级女干部和女性高级专家与男性同龄退休有政策规定,但全国执行情况不统一。这次的通知增强了刚性要求,可以确保已有政策的落实。

同时,通知也并非“一刀切”,在政策上留有“口子”:上述女干部和具有高级职称的女性专业技术人员如本人申请,可以在年满五十五周岁时自愿退休。而年满六十周岁的少数具有高级职称的女性专业技术人员,因工作需要延长退休年龄的,仍按照国家有关规定执行。

通知要求,县处级女干部

和具有高级职称的女性专业技术人员退休年龄政策,社会关注度高,政策性很强,涉及干部人才的切身利益,各地各部门要加强领导,认真研究和解决工作中出现的问题,做好思想政治工作,确保政策平稳落实。

另悉,按照党和国家现行政策规定,干部的离休退休年龄为:中央、国家机关部长、副部长,省、自治区、直辖市党委书记、省长、副省长,以及省、自治区、直辖市纪律检查委员会和法院、检察院主要负责人,正职一般不超过65周岁,副职一般不超过60周岁;担任厅局长一级的干部,一般不超过60周岁;其他干部男年满60周岁,女年满55周岁。身体不能坚持正常工作的,经批准可提前离休退休。

此外,已办理退休手续的县(处)级女干部和具有高级职称的女性专业技术人员,不适用该《通知》,不予追溯。



## 女干部很乐意,女高知会不爽

对于女干部60周岁退休的规定,有专家指出,对于女干部来讲,应该很乐意延迟,因为尽管从官职上得不到提升,甚至还要从实职的位置上退下来,但从待遇上来讲,肯定是好的,毕竟工资的增长要比养老金的增长快。

而对于女教师、女医生这类高知,恐怕就不太愿意延迟退休。退休后随便哪个医院当个专家或开个补习班,都很容易能赚到“大钱”,还要比在职时轻松多了。

据北京青年报、川报观察

专家分析

## 自愿性质,改革的试探

从延迟退休的对象与范围来说,直指女干部和具有高级职称的女性专业技术人员,而这一类群体本身就是属于少数中的少数,稀缺中的稀缺。从现实情况看,正如通知所言,为充分发挥女领导干部和女性专业技术人员的作用,或者说是为了弥补这类人才的不足,才不得已而推出的一种临时性措施。选一个小切口,从女干部和具有高级职称的女性专业技术人员来进行试点,一方面可以解决燃眉之急,同时可试探公众心态。

从通知的内容来看,也是弹性十足。一方面明确规定“正、副处级女干部、具有高级职称的女性专业技术人员,将年满六十周岁退休”,但同时也提出,如本人申请,可以在年满五十五周岁时自愿退休。说到底这就是一种自愿性质,可以选择延迟,也可以选择退休。

据北京青年报、川报观察

政策解读

# 博元投资因重大违法被移送公安

## 沪深两市共31家公司被立案调查,若查实将启动退市程序

据新华社北京3月27日电 中国证监会新闻发言人邓舸27日说,博元投资涉嫌构成违规披露、不披露重要信息罪和伪造、变造金融票证罪,证监会于27日依法将该案移送公安机关追究刑事责任。

据介绍,2014年6月17日,博元投资因涉嫌信息披露违法违规行为被广东证监局立案调查。经查,博元投资2011年4月29日公告的控股股东华信泰已经履行及代付的股改业绩承诺资金3.8亿元未真实履行到位。

为掩盖这一事实,博元投

资在2011年至2014年期间,多次伪造银行承兑汇票,虚构用股改业绩承诺资金购买银行承兑汇票、票据置换、贴现、支付预付款等重大交易,并披露财务信息严重虚假的定期报告。

其中,2011年年报虚增资产3.47亿元,占资产总额69%,虚增营业收入和利润1129.9万元;2012年年报虚增资产3.6亿元,占资产总额62%;2013年年报虚增资产3.78亿元,占资产总额62%;2014年半年报虚增营业收入和利润317.4万元。

根据新实施的退市制度,上市公司因涉嫌违规披露、不披露重要信息罪被依法移送公安机关的,上市公司将被实施暂停上市及终止上市。为此,博元投资因重大违法被移送公安后,上海证券交易所将按规定对公司股票启动退市相关程序。

邓舸说,根据有关法律的规定,投资者可以自己受到虚假陈述侵害为由,对博元投资提起民事赔偿诉讼。

邓舸说,目前沪深两市共有31家公司因涉嫌信息披露违法违规处于立案调查阶段。

上述公司中如有被认定为欺诈发行或重大信息披露违法的,将按照重大违法公司强制退市要求启动退市机制。

他说,前期,沪深交易所已督促相关公司按照要求定期披露了立案进展及风险提示公告,特别是加强了对立案调查通知书、行政处罚预先告知书等信息的披露,以向投资者充分揭示被立案稽查公司可能存在的退市风险。建议投资者充分关注相关公告,结合公司案情及相关规定,谨慎判断公司风险,理性作出投资决策。

## 个头一米八以上 进不了航空班

### 省实验发航空实验班招生简章

本报济南3月27日讯(记者 许亚薇 实习生 徐宁) 日前,山东省实验中学招收航空实验班消息发布,不少家长询问招生的时间安排及课程安排。3月27日,省实验发布航空实验班招生简章,对报名条件、招生程序、时间安排等内容作了详细说明。

身体条件是招收飞行员的硬性指标,也是想要成为一名飞行员最基本的要求。在招生简章中,对身高有着明确说明:报名考生身高一般在163-180厘米之间。据此,个子超过一米八就与航空实验班无缘了。

此外,按空军标准视力表(C形),考生双眼裸眼视力需在1.0以上,同时,未进行近视屈光手术或角膜塑形治疗,无色盲、色弱等。

“那孩子身体上有疤痕,还能报名当飞行员吗?”有家长问道。对此,招生简章中要求,身体上无影响功能或军容的文身、刺字、瘢痕等。济空招飞部门相关工作人员也做出回应,身体上的疤痕要看位置和大小,只要不影响功能和军容,是符合报名条件的(开胸、开颅手术疤痕除外),可以正常报名参选。

根据公布的考试日程,个人报名时间为3月26日至4月10日,符合报名条件的学生,登录山东省实验中学官方网站进行网上报名,并打印报名表,由所在初中学校对学生的报名信息进行审核盖章。随后,考生要经历初选、定选、文化测试三个步骤。

4月份初选。5月份定选。6月下旬举行文化测试,由山东省实验中学根据初中课程标准自主命题,包括语文、数学、外语和物理学科内容,考试时间为3个小时,具体时间、地点以准考证为准。

根据招生简章,航空实验班的课程安排与省实验普通班一致,按照国家课程标准完成各学科学习内容,达到普通高中学生的基本要求。

另外,还将利用早操、体育课和寒暑假开展航空特色教育训练,内容包括国防教育、军事体育、航空知识、飞行训练等。据济空相关工作人员介绍,高二寒暑假将开展飞行训练。

# 趁着工作间隙,跑去营业部开户

## “85后”与“90后”股民成主力,网络和手机开户比例增高

近期的牛市行情,催生了一批新股民,也忙坏了各个证券公司的开户工作人员,有营业部为迎合股民,多年都未启用的开户大厅都重启了。据调查,现今开户的股民多是“90后”、“85后”,而且网络与手机开户很受新股民欢迎。

本报记者 刘相华 实习生 席艺真

## 两三百人办业务,100人是开户

3月27日上午10点,记者在涿源大街一家证券公司营业部看到,在此办理开户业务的市民有20多人。

“今天算是办理业务较少的一天,最近几天,一天大概有两三百人来办理业务,办开户业务的有将近100人。”业务经理对记者介绍。

相同的场面出现在同一条街道的另外一家营业部,营业大厅有20多位投资者等待开户,记者发现这些人年纪都在20岁左右,王小姐竟然是趁着工作间隙来开户。

济南证券市场的局面只是一个缩影。最近海通证券日开户3万的新闻,让不少投资者惊呼“太疯狂了”,不过在大

家惊讶之余,也引发了对证券市场的强烈关注。

必须承认的一个现实是,自去年7月份行情启动至去年11月底,我国A股市场每月新增股民的数量,环比增速为19.26%,而到了去年12月,当月更是创下了89.13万户的开户峰值。到了今年3月份,新增股民的数量更是爆发式增长。

来自中登公司的数据显示,上周(3月16日至20日)新增A股账户数更是达到了113.85万户,环比大增57.95%,超过去年12月创下的峰值。而今年3月以来,短短三周左右,共有252.12万户A股新股民入市。

## “847个新开户,八成通过网络和手机”

出生于1987年的周先生是济宁一家国企的普通员工,虽然他以前对股市很排斥,但自从去年以来启动的牛市行情让他有些手痒。春节过后,他就去开了户,“虽然我没有经验,都是跟着朋友或者同事在炒股,但是我也赚了不少钱,从2月份到现在已经赚了40%多了。”

其实,像周先生这个年龄段的股民越来越多。“他们这批人,参加工作时间不长,没有经济负担,赚钱也不少,去除日常的开销外,剩下的钱很多都投在股市里了。”一证券公司客户总监对记者说,从营业部近期开户的新股民中可以看出,“85后”或者“90后”的第五代

股民占比达到50%多。

“我们营业部今年到昨天的新增开户数量是847户,其中通过网络或手机开户数量达到了667户,占了近八成。”济南大观园附近的一家证券公司的客户经理对记者说,为了满足客户的开户要求,他们营业部把多年不用的50多平米的开户大厅重新启用。

虽然这家营业部处于老商业区,但是通过网络开户的人数也逐渐增多。该客户经理说,手机开户的股民数量占比也很高。“现在都是用智能手机递交开户申请,视频过后,券商进行审核,审核合格即可完成开户,整个过程5分钟左右。”